

“太原好人”王毅 在西藏 照亮千家万户

“为啥树干立在路旁，上面布满了蜘蛛网，接起线来家家亮，拉萨日夜放光芒……”创作于上世纪50年代的藏族民歌《逛新城》，生动描述了拉萨人民第一次用上电的喜悦心情。从“用上电”到“用好电”，一代又一代电力人响应国家号召，从天南海北汇聚而来，他们前赴后继、战天斗地，用青春和热血扛起使命和担当，为雪域高原送去光明与温暖。“太原好人”王毅就是其中一员。

文/通讯员 王毅 记者 德吉曲珍 图由王毅提供



从白面书生到拼命三郎

“王哥，回山西的日子定了吗？我给你带一些阿妈亲手晒的牦牛肉。”藏族小伙度母顿珠一大早就找到王毅，眼神中满是不舍，“下次见面也不知道啥时候了。”看气氛有些伤感，王毅打趣说：“回了太原，我也寄些‘平遥牛肉’给你，让阿妈尝尝，看看哪儿的牛更‘牛’。”

度母顿珠是王毅来到国网昌都供电公司认识的第一位藏族兄弟。2021年12月，国网昌都供电公司负责邦达变电站的验收工作，国网山西电力检修公司援藏干部王毅作为验收组专家指导，第一次走进邦达山，度母顿珠作为验收小组成员一路同行。

邦达变电站是某重点项目重要的电网保障，彼时工程已近尾声，及时验收成为当务之急。变电站建在海拔4120米的邦达山上，这里终年积雪，路面上满是交错的暗冰，当大巴车载着一行人在崎岖的盘山公路上行进时，不时还有碎石从高处坠落，让人胆战心惊。车上，度母顿珠试探着问王毅：“哥，你怕不怕？”王毅嘿笑一笑：“要是怕，我就不再来了！”

度母顿珠不知道，多年的电网高空检修作业，王毅总是冲在最辛苦、最危险的第一线，几十米高的变电站架构，只要一接到任务，王毅系上安全带、挂上望远镜，爬上去对设备逐个进行检查。入行十余年，王毅早从“白面书生”练成“一身虎胆”。他还利用工作间隙，撰写了专业论文30余篇发表在学术期

刊上，带领班组获取了多项国家实用型专利，那个入行时青涩懵懂的大学生，早已成长为国网山西电力检修公司“数得上号”的技术骨干、出了名的“拼命三郎”。

“这个螺丝按要求应该是拧满4圈，我目测这个只有3圈半。”一到邦达变电站，王毅就投入紧张的工作，当他徒手把一枚毫不起眼的螺丝又紧了半圈时，变电站的施工人员，包括验收组的度母顿珠，都为王毅极强的专业能力暗暗称奇。

王毅告诉记者，一个半月的随工验收，他和兄弟们检查出十几处影响送电的严重缺陷，通过第一时间整改，项目顺利验收，及时保障了电网安全供电。

上得了高空冲得了火场

说起“太原好人”这个称号，“拼命三郎”王毅总是连连摆手、一脸羞赧。时间回溯到2017年10月3日清晨，王毅居住的小区突发火灾，他刚穿越浓烟肆虐的楼道移至院子里，就看到一名被大火困住的10岁小男孩正准备从窗户往下跳，王毅大喊一声：“别怕，千万别动，叔叔上去救你！”说罢，他就冲回火场，沿着隔壁窗子的护栏爬过去，把小男孩从窗台上紧紧揽到怀里，搂着孩子沿着管道往下爬，落地时还不慎把腰扭伤了，他咬牙坚持着把孩子放到安全地带，把自己的衣服披到孩子身上，又偷偷塞给孩子500元钱，默默转身消失在人群里……

直到一周后，一段周围住户拍下的救人视频在网络上被纷纷转发，收获大量点赞，王

毅的事迹才渐渐为人所知。之后，他因见义勇为、多年资助孤残和白血病儿童等事迹，连续荣获“太原好人”“道德模范”荣誉称号。人们问他：“往火里冲，你就不怕死吗？”王毅又是憨憨一笑：“当时没想那么多，我也有孩子，就是一个父亲的本能。再说，我平时爬高爬低了，是真不怕。”

记者了解到，2021年底，当国网山西电力检修公司发出“东西人才帮扶选派”的号召时，王毅又是第一时间响应，第一批来到昌都帮扶。

授人以鱼，不如授人以渔。在完成变电站验收任务的同时，王毅“手把手”地把成熟的运维检修技术分享给国网昌都供电公司的广大员工，并结合昌都实际，编写成各种“适用、管用”的专业作业卡、验收手册等，让大家都能“看得懂”“能上手”。他还组织帮扶人员和国网昌都供电公司员工签订师徒协议，进行一对一、一对多“结对子”，并编制了运检、试验、保护等专业培训课件。

王毅做事果敢刚毅，立说立行。他还主动请缨担负起联络人的职责，邀请了山西22名各专业领域专家，来昌都开展短期帮扶工作，实实在在地帮助昌都一线员工实现了技能大提升。一提到王毅，国网昌都供电公司的干部职工就竖起大拇指。

家人的支持是莫大的动力

“爸爸，冰箱里的肉怎么那么硬，咋切也切不动啊？”2022年11月，当远在昌都的王毅一心扑在工作中时，13岁的儿子打来一通电话。

王毅这才得知，年迈的父母双双被新冠病毒击倒，为了不让他担心，老人们对他说只字未提，刚刚小学毕业的儿子为了让发烧的爷爷奶奶快点好起来，想学着做个肉菜给老人补点儿营养。那一刻，王毅的心被揪得生疼。

这些年，王毅亏欠家人太多太多。年迈的父亲不慎摔倒，撞伤了头要缝针，他不在身边；爱人因肺炎住院，直到出院他才知道；爱人怀二胎时患妊娠高症导致早产，医院下达病危通知书的时候，他还在外地检修，当他赶回来时，那个幼小的生命已经悄然离开……

援藏以来，每逢夜深人静想家的时候，王毅就盯着手机里的全家福发呆，耳畔总能回想起父亲临别送行时的话语。“援藏，是组织对你的极大信任，你是全家的骄傲，去了，别给咱山西人丢脸！”“我的家人给予了我最大的动力，在西藏、在昌都的这些年里，我时常提醒自己，我是来援藏的，我一定要为当地做一些力所能及的事，我应该把论文写在线。”王毅坚定地告诉记者。

这些年里王毅的家人早已习惯了他不在身边的生活，除非家里出了大事，王毅的家人才会通知远在西藏的他。平日里生怕家里的琐事让他分心，生怕他会惦记家里的事情而耽误了工作。一家人习惯跟王毅报喜不报忧。

功成不必在我，功成必定有我。在援藏的岁月里，王毅经历了昌都的春夏秋冬，也亲历了援藏的酸甜苦辣，见证了兄弟单位的团结一心、众志成城，更感受到了藏族同胞的赤诚与友好。他坚信这段援藏经历会增加他生命的高度，拓展他生命的宽度……

公 告

尊敬的顾客朋友：

嘎吉林精品装饰城管部督促我商场租户法岚蒂实木定制品牌于2024年8月31日前，集中处理售后顾客问题，在此期间该品牌将停止接收新订单。如该品牌在2024年8月31日前未妥善处理相关售后客诉问题，我商场将收回该商铺，并追诉该品牌法人给本商场带来的一切损失，由此造成的一切后果皆由该品牌法人承担。在此期间请与该品牌有客诉问题未解决的顾客朋友，抓紧时间对接该品牌负责人，对接问题解决时间节点及解决方案。

特此公告

西藏嘎吉商业管理有限公司
嘎吉林精品装饰城
2024年8月15日

声 明

由我公司承建的“上谷壹号”消防工程项目，已全部完工，所有民工工资及机械费、材料费已全部结清，如有异议，请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人：李旭
联系电话：18170276130
特此声明

西藏星火消防有限公司
2024年8月15日

公 示

由西藏网安科技有限公司承建的“上谷壹号电梯采购及安装项目”于2023年11月5日完成竣工验收，所有民工工资已结清，如有异议，请于本公示见报之日起30日内与我公司联系。

联系人：李旭
联系电话：18170276130
特此公示

西藏网安科技有限公司
2024年8月15日

关于比价选取我部某库房安装电动平移大门供应商的公告

我部拟于近期组织某库房安装电动平移门项目供应商选取，项目分为电动平移门、机电一体化驱动控制系统、地面硬化、地轨减速带、门中门、机头方向，以市场比价的方式面向驻西藏市场询价选取，请符合经营范围，且有合作意向的供应商带上营业执照、经营许可证和法人证明或法人委托书前往山南市乃东路36号进行资质审查，我部将为审查合格的供应商发放询价文件。资质审查截止于2024年8月19日，过期不候。

联系人：吾金次仁

联系电话：18308032007

武警山南支队

2024年8月15日

声 明

西藏丁格玛珠宝饰品有限公司经研究决定，已将公司名称变更为“西藏丁格玛商贸有限公司”，现声明原公司公章（编号：5401039006769）、财务专用章（编号：5401039006770）、发票专用章（编号：54010310019894）作废。

特此声明

西藏丁格玛商贸有限公司
2024年8月15日

遗失声明

- 卓玛不慎，将执业资格证（编号：I99854110540125196105236542）丢失，声明作废。
- 卓玛不慎，将医师资格证（证书编码：I99854110540125196105236542）丢失，声明作废。
- 仓吉卓嘎不慎，将普布卓玛的出生医学证明（编号：T540089375）丢失，声明作废。
- 索朗德吉不慎，将白玛曲珍的出生医学证明（编号：V540042295）丢失，声明作废。